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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

για το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Μελιού (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμοί του 2025» 

 

Σκοπός του προσχεδίου Κανονισμών είναι η εναρμόνιση της Εθνικής νομοθεσίας με την 

«Οδηγία (ΕΕ) 2024/1438 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαΐου 

2024 για την τροποποίηση της οδηγίας 2001/110/ΕΚ του Συμβουλίου για το μέλι, της οδηγίας 

2001/112/ΕΚ του Συμβουλίου για τους χυμούς φρούτων και ορισμένα ομοειδή προϊόντα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, της οδηγίας 2001/113/ΕΚ του Συμβουλίου για 

τις μαρμελάδες, τα ζελέ και τις μαρμελάδες εσπεριδοειδών καθώς και την κρέμα κάστανου 

που προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, και της οδηγίας 2001/114/ΕΚ του 

Συμβουλίου για ορισμένα, μερικά ή ολικά αφυδατωμένα, διατηρημένα γάλατα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου» και ιδίως τα άρθρα 1, 5, 6, 7 και 8 αυτής. 

 

Η υφιστάμενη Εθνική νομοθεσία είναι η ακόλουθη: 

(i) Οι περί Μελιού Κανονισμοί του 2004 (ΚΔΠ 118/2004) 

(ii) Οι περί Μελιού (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015 (ΚΔΠ 394/2015) και 

(iii) Το περί Τροποποίησης Παραρτήματος των περί Μελιού Κανονισμών, Διάταγμα του 

2023 (ΚΔΠ 396/2023) 

 

Η προτεινόμενη νομοθεσία έχει τίτλο «Οι περί Μελιού (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 

2025».  

 

Τα κυριότερα σημεία του εν λόγω προσχεδίου Κανονισμών είναι τα ακόλουθα: 

(i) Στην περίπτωση μειγμάτων μελιών, θα αναγράφονται πλέον στην επισήμανση των 

προϊόντων οι χώρες προέλευσης κατά φθίνουσα σειρά μαζί με το επί τοις εκατό 

ποσοστό κάθε προέλευσης. Αυτό θα βοηθήσει στην αποφυγή παραπλάνησης των 

καταναλωτών δεδομένης της στενής σχέσης μεταξύ της ποιότητας του μελιού και της 

προέλευσης του. Ως χώρα προέλευσης νοείται η χώρα συγκομιδής του μελιού.  

(ii) Διαγράφεται ο όρος «διηθημένο μέλι» από όλο το κείμενο των υφιστάμενων 

Κανονισμών καθώς πλέον το εν λόγω προϊόν δεν θα περιλαμβάνεται στις 

καθορισμένες / επιτρεπόμενες κατηγορίες μελιού. Ως γνωστόν το διηθημένο μέλι είναι 

αποτέλεσμα της  διήθησης του μελιού που ωστόσο αυτή η πρακτική μπορεί να 

οδηγήσει και στην αφαίρεση των φυσικών στοιχείων του μελιού περιλαμβανομένης και 

της γύρης, κάτι το οποίο δεν είναι επιθυμητό. Ο όρος «διηθημένο μέλι» τείνει να 



2 

 
παρερμηνεύεται από τους καταναλωτές, οι οποίοι δεν κάνουν διάκριση μεταξύ της 

υπερδιήθησης και της διήθησης που πραγματοποιούν οι μελισσοκόμοι μετά την 

εξαγωγή του μελιού τους, προκειμένου να αφαιρέσουν σωματίδια κεριού και άλλες 

ξένες ύλες από το μέλι. Προκειμένου να εξασφαλίζεται ότι διατίθενται ακριβείς 

πληροφορίες για τους καταναλωτές και να διασφαλίζεται η ιχνηλασιμότητα και η 

επαληθευσιμότητα της γνησιότητας του μελιού και της καταγωγής του μελιού, το 

«διηθημένο μέλι» αφαιρείται ως καθορισμένη/επιτρεπόμενη κατηγορία μελιού. 

(iii) Επεκτείνονται τα χαρακτηριστικά του μελιού ζαχαροπλαστικής για να περιλάβει το μέλι 

από το οποίο αφαιρούνται ξένες ανόργανες ή οργανικές ουσίες κατά τρόπον ώστε να 

αφαιρείται σημαντικό μέρος της γύρης του. 
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